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învăţăminte din alegeri
Alegerile actuale ne-au dat destule dovezi 

că corpul electoral se lasă convins de tc ţi min
cinoşii şi de aceia, cari le poate da mai mult 
de băut. Aproape în toate satele judeţului Si
biu, cât şi în alte judeţe din Ardeal, s ’au orga
nizat adevărate chefuri monstre, fiind invitaţi 
cetăţenii şi şefii organizaţilor liberale şi naţlonaî- 
ţărăniste să bea şi sâ strige «Trăiască Duca» 
sau »Ion Mihalachc«. Astfel de chefuri sau în
ceput cu două zile înainte şi s’au continuat şi 
după votare.

Din judeţul Sibiu amintim:
Cazul din Ouşteriţă, Bungard, Draşov etc.

Ţăranii n’au ţinut seamă că beuturile date 
de naţional-ţărănişti, sunt de mmt plătite de ei 
şi sunt jecmăn ţi din visteria ţării; iar băuturile 
date de liberali se plătesc din visteria ţării, asu
pra căreia azi ei sunt stăpân*.

Uite o dovadă că corpul electoral nu este 
suficient pregătit.

Numai aşa ne putem explica cum s’a putut 
întâmpla ca Mareşalul României, eroul Româ
niei Mari, să nu obţină 2% şi să nu şi trimită 
nici un membru al partidului în parlamentul 
ţării. Şi doar dl Mareşal Averescu este cel mai 
demn, cel mai cinstit şi omul de ce! mai mult 
caracter în România întreagă.

In schimb a întrat faimosul Aurel Dobres- 
cu, eroul pădurilor şi bornelor cu Tiberiu Vornic.

Tot aşa ne explicăm cum dl. Const. Arge- 
to'a’uj a obţinut numai 5 mandate în parlament, 
deş' Dsa a fost cel mai mare binefăcător al ţă- 
rănimi', < ăci el a făcut fără să făgăduiască le
ge i conversiuni, iertând datoriile până la 50 % 
iar retul să se plătească în 30 ani cu dobândă 
mică, şi cu toate acestea poporul l’a uitat.

Voi da un c a z .
In Prizlop (un cătun al Răşinarului) locu

iesc peste o sută de familii de ţigani cari nu 
plătesc nici un impozit, iar traiul şi-l câştigă din 
furtul pădurilor comunale, fasonând lemnul în 
linguri, troci, chelteauă, mături etc.

Fură de sting, impozit nu plătesc, iar la 
vot, votează cu cine le dă bani şi beutură mai 
multă, dar ciupesc cât pot dela toate partidele.

Aceşti ţ'gnni sunt şi paraziţii comunei şi 
ai votului universal, oameni cărora n’ar fi tre
buit să li se dea dreptul de vot, căci ce deose
bire ştie să facă acel ţigan — de multe ori fă

ră nici o clasă primară — între Mareşalul Ave
rescu, Ocfavian Ooga, Argetoianu, lunian, Duca 
şi Maniu, când cei mai mulţi din ei nici n’au 
fost în vi: ţa lor mai departe de Răşinari şi Sibiu.

De aceea ar trebui ca votul universal să 
fie restrâns să se dea numai acelora cari şt’u 
scrie şi ceti şi cari plătesc statului sau comunei 
un impozit oarecare.

Democraţia puturoasă a partidelor politice 
ne-a adus aici, dar să sperăm că în curând ne 
vom scăpa de acest gunoi al demoen ţiei parti
delor politice româneşti,

lată câte-va învăţăminte triste din alegerile 
acestea.

N. C. Droc.

Dîsolvarea „Gărzii de fer/'
Disolvarea din partea guvernului a gărzii de fer 

constitue un abuz grav şi poale cu urmări şi mai grave.
Un padid politic nu poate fi înfiinţat şi nici di- 

solvat de un guvern, căci pariidul politic este o err.a- 
naţiune a unor interese reale şi exponenta! acelor in 
terese cetăţeneşti, şi ca atare partidul politic trăeşte 
prin aprobarea alegătorilor, iar de diso'vat îi poate di 
solvs numai alegătorii, cari nu-i mai acordă încrederea.

Motivarea decretului de riisolvare cu «ceia că 
sunt periculoşi siguranţei stalului, e neserioasă şi ri
dicolă, căci ştiut este că aceşti tineri entuziaşti sunt 
călăuziţi de flacăra unui naţionalism curat. Adevătul 
este că guvernul liberal a căutat să scape de un duş
man periculos, care-i silica socotelile în alegeri şi de 
aceia a disolvat garda de fer.

Tot aşa se poate întâmpla prieărui alt partid.
Nu sa gând t guvernul că Garda de fer este năs- 

cmă tocmai din cauza hoţ ilor guvernanţilor de eri şi 
de azi, pentru că pentru ei n-au fost legi, dar în schimb 
au fost legi aspre pentru borfaşi şi hoţii de găini, 
cari furau că n’aveau ce mânca,

Daci guvernul vrea să scape de »Garda de fier« 
n’are decât să rev'zuiasiă averilor tuturor foştilor gu
vernant', să introducă pedeapsa cu moartea, să 3- 
ture tot guroiu! şi toţi şperţati din administraţia 
tului şi atunci va vedea că popularitatea »Gărzii de 
fer« va scădea.

Dar cum pulem cere dela liberali pedeapsa cu 
moartea, căci ei ar fi primi, care ar trebui să fie spân 
zuraţi.

Dacă guvernul înainte de alegeri a avut curajul 
să comisă acest abuz, la ce să ne aşteptăm după z- 
legeri,

Un fapt e sigur că guvernul dlui I. O. Duca a 
început să guverneze prin abuzuri şi orice măsură a-

biizivă poate aduce din partéi adversă o măsură re
presivă, c re numai în paguba partidului liberal poate fi.

A ţinut seama dl Duca de acest fapt !
Deşi nu suntem aderenţe Gărzii de fer» totuşi ca 

întotdeauna, de dragul adevărului, ne-am spus părerea 
în mod sincer şi desinteresat.

Bătaia între Coriolan Şte
fan şi fostul procurist 

Gurtner
Joi s’a întâmplat la Păltiniş un interesant 

caz de bătaie, între fostul prefect Cori şi fos
tul procurist al fabricei de piele Hienz din Si
biu.

Pentruca publicul să înţeleagă cum s’a a- 
juns la bătaie, vom explica unele fapte din tre
cutul lui Gurtner.

Fabrica de piele H er-z având nevoi dc bani 
s’a adresat Băncii Sparkassa prin anul 1928

Cum la Sparkassa pe vremea aceia era direc
tor Dr. Hans Herbert Gurtner, trimis pe ca
pul Spa kaséi de Banca Dresdnerbank din Dresda 
întru cât aceea bancă avea capitaluri mari an
gajate la Sparkasa.

Directorul Dr, Hans H Gurtner a promis fir
mei sanarea cerută numai cu co idiţia dacă an
gajează pe fratele său ca procurist cu leafă de 
30 mii lei lunar şi garantându-i un câştig de 
cel puţin 150000 Iei anual ca tantieme. Firma 
Hienz rie având încătrău a primii această con 
diţie făcând contract în acest sens. Intrat în ser
viciu, directorul Gurtner a făcut o mulţime de 
porcării în scripte cu gândul ascuns ca mai târ
ziu să i denunţe chiar el pe stăpânii săi.

Ulterior a mai luat un serviciu la firma 
Westen din Mediaş, unde a lucrat la fel, a- 
decă căutând să şantajeze firma.

Firma Hienz la dat afară, atunci Gurtner 
a făcut mai multe procese dar în cursul pro
cesului firma i-a plătit şi restul timpului prevăzut 
în contract, în sumă de 1 200.000 lei, contra 
unei declaraţti prin care recunoaşte că nu mai 
are nici un fel de pretenfiui e şi se obligă a 
da actele şi documentele de cari s’a servit în 
proces.

După aceastc a şi o reabilitare, care 
i-s’a daf în scris, aşa eum a cerut-o el Dar 
Gurtner căută nod în papură şi I a găsit, sub 
motivul că nu i-sa dat reabilitarea aşa cum a 
cerut-o el, iar urmarea a fost că el n‘a putut 
primi un post în Anglia. Natural toate erau 
minciuni. Acum apare şantajistul, dar ce şanta- 
jist, de cel mai mare calibru!
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Scoate fotografiile tuturor actelor pre
date firmei Hieuiz şi începe un nou pro
ces, unde pretinde alti 1.700.0(H) lei. Pro
cesul i-a fost de 2 ori respins, intre timp 
s ’au făcui raai multe reclamaţii ca Guriner 
să fie expulzat, ceeace spre cinstea auto
rităţilor româneşti s ’a şi tăcut î

A fost luat în primire de un agent de 
siguranţă (nevasta s ’a ascuns, mare porc 
cine a ascuns-o) şi dus la graniţă unde 
l-a predat ungurilor, cari la fel l-au pre
dat austriacilor, unde a stat vre-o lună de 
zile. Intre timp a căzut guvernul şi cu ve
nirea liberalilor a venit înapoi şi Gurtner.

Reîntors din expulzare, s ’a dus la Păl
tiniş împreună cu nevasta ca să facă sport 
căci de, merge bine pe spatele firmei 
Hienz. Aci se dădeau amândoi cu ski-urile, 
Gurtner şi soţia.

La un moment dat au întâlnit în dru
mul lor pe fostul prefect Cori Ştefan.

Gurtner se adresează soţiei sale cu 
cuvintele:

„Schau dieser Schwein, hat mich aus
gewiesen“.

(Iată porcul ăsta m’a expulzat).
Auzind Cori Ştefan s ’a luat după el 

dându-i o lovitură în ceafă cu ciomagul 
dela ski.

Gurtner însă. s ’a întors şi fiind boxeur, 
i-a aplicat o'lovitură în piept, răsturnân- 
du-1 la pământ:

In acel moment a sărit şi soţia lui 
Gurtner asupra dlui Cori Ştefan, să-i 

— scoată ochii, care însă negăsindu-şi re
volverul ca să se ape ă contra celor doi, 
s ’a văzut nevoit să-i muşte un deget 
Dnei Gurtner.

Folosindu-se de acest moment de ză
păceală între cei doi “soţi, dl Cori Ştefan 
a fugit iute la locuinţă să-şi i-a revolverul, 
ca să se poată apăra.

Aci însă lucrurile s ’au aplanat prin 
intervenţia publicului.

Din partea noastră felicităm pe Dr. 
Cori Ştefan, pentru acest fapt, căci un a- 
semenea escroc şi şantajist ordinar, nici 
nu merită altceva decât să fie complect

Í zdrobit.
Ori ce s’ar zice, Cori Ştefan e un ro

mân în ţara lui e un fost prefect şi nu 
se poate lăsa batjocorit de o asemenea 
stârpitură jidovească.

Acest Gmtner împreună cu fratele 
său, azi, director ia banca Crisoveloni din 
Bucureşti, au mai şantajat şi fabrica W es
ten cu 1,900,000 lei, iar azi cer amândoi 
cetăţenia română.

Atragem atenţia Comisiei de Natura
lizări asupra lor.

Sl ;.£m iarăşi informaţi că s‘ar fi a- 
juns I. un înţeles între Banca Româneas* 
că şi L&, ca Crisolveni să finanţeze uzi
nele Cufcsr, dar să fie numit director es
crocul şi ş-mtajistul Gurtner.

Şi aici este o nouă intenţie de şantaj în 
stil mare a fraţilor şantajişti Gurtner.

Ar trebui ca parlamentarii sibieni să prin
dă ei chestiunea şi sâ-i dea pe amândoi peste 
graniţă.

Credem că dl Dr. E. Piso nu se va supă
ra că pierde un dient.

îndrăzneaţă crimă dela 
Selimbăr.

— In comuna Şdimber din judeţul nostru 
sa  făptuit un odios atac banditesc urmat de o crimă.

Iată cum s’a petrecut faptele: în noaptea de O ă- 
ciun. patiu bărbaţi s’au strecurat prin grădina frunta
şului sătean Iohan Schropp în gospodăria sa şi apoi 
în casă. T r e z i t  din somn de iăUiarii ce se căzneau 
să spargă uşa casei, a strigat, încercând să i alunge 
cu ajutorul unui scaun. Unul din borfaşi a descărcat 
mai multe focuri de revolver asupra săteanului, fără 
să-l atingă. Sâieanul a simulat o rănire mortală aşa 
că tâ lh a r i i  au crezul că i au ucis şi apoi au intrat îri 
casă unde însă au întâmpinat rezistenţa soţiei sătea
nului asupra căreia au descărcat trei gloanţe cari au 
lovit pe nefericita femeie, zdrobindu-i craniul. După 
scurt timp, ea a sucombat.

In acest interval, săteanul s'a ridicat si a alergat 
la vecini, dând alarma. In timp ce tâlharii încercau 
să încarce lucrurile jefuite au sărit tu ajutor vecinii. Cu 
toata acestea, hoţii au găsit timp suficient spre a se 
face nevăzut.

Sesizându-se postul de jandarmi, şi poliţia din 
Sibiu, au plecat la faţa locului d. inspector Zaharia 
Dobroiă, iscusit poliţist, precum şi d. căpitan lonescu 
dela legiunea de jandarmi." Să putut stabili, pe baza 
urmelor, direcţia pe care au luat-o tâlharii. S a mai pu 
tut stabili că tâlharii au7p’ecat şl s’aui'şi întors îri car
tierul Lazaret, unde este un primejdioa cuib de tâl
harii, cari de fapt dau toate loviturile d;n oraşul şi 
judeţul nostru.

După cercetările de rigoare au fost declaraţi ares
taţi prea cunoscuţii tâlharii Ia drumul mare Comăn- 
ciu ăeşiu şi Teodor. Fiind confruntaţi cu o fetiţi 
a viu-mei, Comănciuc a fost recunoscut că el atras cu 
revolverul, ucigând mama fetiţei."

Cercetările coniinuă Ia legiunea de jandarmi din
Sibiu. _________

Buni mâncăcioşi, dar răi 
plătitori!

De un timp încoace s'au cuibărit în S’biul nos* 
tru o serie de oameni, cari exploatează buna credinţă 
a negustorilor, îi înşaiă, iar apoi când le cere banii 
îi mai şi înjură»

Dureros e ci suni funcţionari de stat, cari sünt 
învestiţi cu o părticică din puterea executivi a statu
lui şi cari prin purtarea lor compromit aiât instituţia 
din care fac parte, cât şi creditul camarazilor cinstiţi.

Pentru a feri pe viitor şi pe alţi negustori de 
asemenea pagube vom da publicităţii numele lor, spe
rând că pe viitor se vor îndrepta.

Obiceiurile turceşti de a primi bacşişuri au fost 
de mulţi ani înrâdăcinâte In Vechiul Regat, asemenea 
şi obiceiul ca şeful circumscripţiei de politie sâ i a 
carnea dela măcelarul, pâinea dela brutarul şi vinul 
dela cârciumarul din circumscripţia sa, spunându-i: 
«Treci în carte', dar de plătit plătea la... Paştile cailor.

Bietul negustor de frica *dlui şef* nici nu se 
gândea să-i mai ceară banii, iar şeful mânca Şl bea 
pe gratis, iar pe lângă leafă mai pica «Vlaşca şi Te- 
lormanul» şi încet—încet se trezea cu avere.

Noi însă nu suntem cu mentalitatea din Vechiul 
Regat şi nici nu ne considerăm ca o colonie africană 
unde cetăţenii pot fi terorizaţi, iar măcelăria «Concu
renţa» am înfiinţat-o numai pentru a înfrâna specula 
unor măcelari cari câştigau sută la sută şi pentru a 
eftini traiul populaţiei şi nici decutn pentru & hrânj 
paraziţii.

Ietă numele chilipirgiilor: Comisnurl Florescu, 
Lei 353 pentru cernea furnizată de un an.

Agentul Oprea Septimiu Lei 416, Deteclivul Flo- 
rea Petricioiu Lei 122. Gardianul N. Stancu 109 Lei.

întrebăm pe aceşli domni funcţionari, răi platnici, 
cum pot plăli gardienii Vulcu, Purcărescu etc câte 
3—4—500 lei lunar, dinfr’o leafă amărâtă de 1800 lei, 
doar şi ei au copii de hrănit şi îmbrăca! şi chirie de 
plătit, iar dlor nu pot plăti în luni de zile ?

Mai avem şi olfi chilipirgii, dar despre eceşiia } 
înlr’un număr vidor.

Credem însă că prin aceste rânduri am făcut 2 
servicii şi anume: l.)S e vor îndrepta şi 2.) am făcut 
şi un serviciu altor negustori, cari nu vor mai putea 
fi înşelaji. —

Asasinarea Primului Ministru

I. G. DUCA
Vineri seara la oara 6 după ce dl, I. G Duca 

a părăsit castelul regal din Sinaia unde a supus M. 
S. Regelui programul de lucru al parlamentului, s’a 
dus Ia vila dlui. Dr. Costinescu, unde a luat masa. 
După masă s’a întreţinut cu diferiţi prieteni politici 
şi funcţionari superiori de stat.

Urmând a pleca la Bucureşti a fost însoţit la 
gară de dl Dr. Costinescu şi dl. Vlahide secret, gen. 
al preşedentlei conşiliului. Eşlnd pe peron s’au în
dreptat spre vagonul ministerial,

Un grup de partizani politici a făcut o manifes
taţie de simpatie primului ministrului.

In timp ce mergea spre vagon, s’a repezit din 
mulţime, neobservat, atentatorul, care a pus mâna 
stângă pe umărul lui Duca, descărcăndu-1 patru gloan|e 
în cap. —

Atentatorul este un tânăr Nicolae Consfaniinescu 
de 26 ani. absolvent al Academiei Comerciale, de fel 
din Galaţi şi domiciliat în Focşani.

Mal are 7 fraţi, Tatăl său e mort. Până la în
ceperea campaniei electorale era funcflonftr Ia Soci- 
elaiea Tramvayelor din Bucureşti, cu leafa de 6000 
lunar. A fost candidat al „Gărzii de fier" la Făgăraş 
în alegerile acestea.

Atentatul împoiriva primului ministru la pus la 
cale în Bucureşti, înpreună cu cei doi tovarăşi ai 
lui, Căranica şl Belimace, ambii studenţi, români ma
cedoneni, cari 1 au însoţit la comiterea asasinatului, 
dar au fugit să nu fie linşaţi (omorâţi) de mulţime, 
urmând a se preda ulterior parchetului, conform înţe- 
leşului.

Şi cei doi cmpliei au fosf arestaţi. Corpul pri- 
primulul ministru a fost imediat transportat şt depus 
pe o canapea în biroul şefului de gară. La oara 11 
seara, din înalta dorinţă a M. S. Regelui, trupul fos
tului prim ministru a fost dus cu un auiomobil al 
palatului, din gara Sinaia, la castelul Peleş,

La orele 4 dimineaţa M. Dr. Angek scu a fost primit 
de Suveran şi însărcinat cu formarea noului guvern.

Noul prim ministru, a şi depus jurămăr.lul la 
castelul Foişor.

H a r o l d  L l o y d
în

Nebun după cinema
2 ore de râs Cinema R O X Y

him i — w i t» — w i w M o — g

• x
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Iarăşi cazul D r .
Kei ntze!

In numerile trecute ne-am ocupat despre unele 
afaceri murdare ale advocatului Dr. Keintzel, iar azi 
aducem un nou caz la cunoştiinţa opiniei publice:
In Decemvrie 1932 s’a prezentat la d! fsak Schikier 
advocatul Dr. Keintzel însoţit de portărelul Kálmán şi 
câţiva hamali din piaţă, voind a ţine licitaţie şi cu a- 
jutorul hamalilor să transporte imediat mobilele, cari 
•ra pregătit să le cumpere,

Se ştia că împotriva edictului de licitaţie s’a fă
cut o contestaţie, încă nereiolvilă, fapt pentru care dl. 
Schikier a protestat şi a cerut amânarea licitaţiei, însă 
Keintzel n’a voit să is act despre această opunere 
spunând ca «nu ne priveşte«, şi aşteaptă numai 10 
minut» «ă-i prezinte dovada. Ori cine îşi poate închi
pui că în zece minute nu se poate duce omul la Tri
buna1, s i caute dosarul, să facă petiţie, prin care să 
ceară să i-se ateste că într'adevăr edictul de licitaţie 
era atacat, pentru acest lucru ori cât de iute s'ar lu
cra e necesar de cei puţin un ceas. DI Keintzel era 
intrasigent şi după trecerea celor zece minute a în
ceput licitaţia, oferind 100 lei pentru un dulap care 
valora 4000 lei. Auzind tânărul Schikier de cele în
tâmplate a venit repede în camera re$p. întrebând: 
»Unde i advocatu l, Ce vrea el ac i?1' Avocatul cu 
consorţii, la auzul acestor vorbe toţi au luabo la fugă 
în frunte cu avocatul Dr. Keintzel. S’a luat apoi pro
ces vetbal de ultraj şi împiederea organelor de a ţinea 
licitaţia, deschîzândii'sc acţiune publică în contra Iui 
Schikier senior şi lunior.

După mai multe amânări procesul a venit spre 
judecare în ziua de 30 Noemvrie a. c. apărătorul Dîui 
Schikier fiind Dl advocat Dr. Victor Muntean, care ţi
nând o pledoarie splendidă a izbutit să convingă tri
bunalul de nevinovăţia inculpaţilor, dovada fiind că 
tribunalul a achitat pe inculpaţi.

Urare de anul nou.
Astăzi, suflul mizeriei bate sinistru prin adă

posturile expuse frigului ale sărmanelor fiinţe înfome
tate, care nu cunosc altă bucurie, decât numai nemi
loasa suferinţă.

Cei cari sunteţi îmbuibaţi cu toatefbunătăţile din 
lume, gândiţi-vă să daţi ceva şi celor săraci — cari 
din păcate majorilatea sunt români — pemru ca să 
fiţi binecuvântaţi pe «nul ce vine misterios şi pentru 
cel optimist şi pentru ce! pesimist.

Teodorescu.

Nu săpaţi groapa altora...
De câte ori se schimbă un guvern, un număr g- 

preciat de funcţionari, îşi găsesc de lucru pe la re
prezentanţii politici ai partidului !a putere, pentru a 
ponegri pe câte un camarad de-a! lor, spre a-i lua lo
cul. Cu toate că aceste cazuri sunt multe şi se cunosc 
parte din ele, nu Ie dăm în vileag, sfătuind pe acei 
cari umblă pe aceste căi piezişe, să renunţe la astfel 
de procedee, mulţumindu-se cu pâinea cinstită ce le o 
dă situaţia lor de astăzi.

Felul de * se săpa unul pe alttal» înregimentân- 
du-se în partide politice, pentru scopuri egoiste, este 
necesar să dispară din cariera funcţionărească. Numai 
atunci ne-am putea mândri că avem funpţionari cins
tiţi, muncitori şi sinceri unul faţă de altul.

Teodorescu

Cum scade prestigiul unei scoale.
De câteva săptămâni, unele ziare mari din Ca

pitali, au dat ştiri eronate în privinţa Inlocuirei fos
tului director al şcoalei comerciale din localitate, Dl 
Coman Oţetea, cu Dl Nicolae Borcea, un cunoscut

şi apreciat profesor, afât de către opinia publică cât
şi de forurile superioare competente, Dsa a funcţionat 
ca director al acestei şcoale, încă dela înfiinţarea ei 
— a cărei realizare i se daioreşte în parte — şi până 
la venirea partidului Naţional-Ţăr. ia putereţ când a 
fost înlocuit cu Dl Oţetea. Sistemul arbitrar ai fostului 
guvern de a schimba oamenii capabili cu elements na- 
valoroase, este deja cunoscut. Această notă rea, atri
buită fostului guvern, este motivată şi prin faptul că, 
la înlocuirea d. N, Borcea nu s'a ţinut socoteaiă de 
cei şapte ani de muncă şcolară ş! extra şcolară de
pusă d® Dsa, şi nici de faptul, că era ales director 
cu unanimitate de voturi.

Acele ziare, ce-au înfăţişat sub altă formă adevă
rata stare de lucruri, din cauza de lucruri, din cauza 
că Dl Oţetea, fostul director al sc. comerciale este 
corespondentul lor, ar trebui să dea o desminţire în 
sensul adevărului.

Dl N. Borcea, actualul director, s’a purtat cu des
tulă nobleţe, atunci, când a fost înlocuit în postul său 
şi mutat la sc. comercială din Bucureşti, arătând prin 
aceasta, că ordinului superior, chiar dacă nu este dat 
cu dreptate, trebue să te supui. Tot aşa trebuia să 
facă şi Dl Coman Oţetea, de d?ta asta, fără a se mai 
ivi scandalul ce-a urmat în faţa elevilor şi opiniei pu
blice, faţă de can numai un exemplu bun nu poate fi.

Dacă Dl Oţetea are niscaiva încurcături băneşti 
sau se simte «cu musca pe căciulă», pentru ceva tăi
şuri în acte publice, după cum am fost informaţi, pu
tea să ia altă atitudine, reparâadu-şi greşelile în mod 
corect, dacă se mai puteau repara.

Căzui Diui a ajuns Ia Parchet, de unde vom ve
dea ce cale va urma,

DI N. Borcea posedă toate drepturile legale de a 
funcţiona în această calitate, fiind pe deplin justificată.

I.

Prinderea unui îndrăzneţ tâlhar
El a căzut în propria-i cursă

Primarul comunei Lomas. Alba, anume Ion Moga 
care este cel mai bogat om din comună a primit în 
ziua a 3 a de Crăciun o scrisoare anonimă prin care 
i-se anunţă că de nu va depune până în seara ace
leaşi zile suma de 50000 Iei sub podui peste apa So
meşului, viaţa îi va fi permanent în pericol. Ion Moga 
imediat după primirea scrisorii buclucaşe a luat con. 
tact cu legiunea de jandarmi Alba, care a pus la dis
poziţie 20 de jandarmi deghizaţi.

Secondat de jandarmi, cari natural îl urmăreau 
dela distanţă, spre seara aceleiaşi zile. Moga s’a dus 
Ja locul indicat şi a depui un pachet în care se a- 
flau nişte bucăţi de hârtie albă şi apoi s’a retras.

Jandarmii au rămas la pândă toată noaptea.
Spre ziuă au observat an individ care se în

drepta spre locul pândit şi în momentul când indivi
dul ridica tocmai preţioasa sumă de bani, jandarmii 
s’au repezit asupra Iui şi mai înainte ca acesta să mai 
poată depune vre-o rezistenţă l-au pus în lanţuri.

Condus la postul de jandarmi din Lomaş s’a 
dovedit că arestatul nu era altui decât faimosul ban
dit loan Dumitru Fântână, care are la activul său mai 
multe crime şi tâlhării. In continuarea cercetărilor s’a 
mai dovedit că Fântână a evadat abia de-o lună de 
zile din arestul unui parchet din Ardeal, unde aştepta 
să fie judecat pentru o nouă crimă comisă de el în 
judeţul Ciuc. Cu actele dresate şi sub o puternică es
cortă periculosul bandit a fost înaintat legiunei de 
jandarmi Alba pentru continuarea cercetărilor.

Pre{ul abonamentului:
Pe 1 an Lei 150.—

5 3 ! : a i  . Lei 80 .—
Pentru autorităţi şi instituţii Lei 500 anual

S anato ru l Dr. I T  T  U
Informaţiuni şi birou de primire 

Sibiu Sir. Regina Maria 36.

ŞTIRI
întrebaţi factorul p o ş ta l  c a re  vă  a d u c e  

corespondenţa, câte ziare locale duce în 
sectorul său şi câte din ziarul nostru şi astfel 
vă veţi convinge că cei mai răspândit ziar 
d in  Sibiu a  „Tribuna.“

Soldaţi bulgari condam naţi la m oarte  p en 
tru  com unism . In localitatea Şumla din nordul 
Bulgariei, consiliul de război a condamnat Ia moarte 
şapte soldaţi pentru propagandă comunistă.

Alţi optsprezece au fost condamnaţi la închisoare 
dela 5 la 15 ani.

Bulgarii au dreptate când condamnă pe comu
nişti la moarte, căci numai aşa îşi pot asigura exis
tenţa statului.

Şi la noi ar fi ordine în ţâră decă comuniştii şi 
hoţii banului public ar fi condamnaţi la moarte.

Această lege n’au făcuf o nici naţional ţărăniştii 
nici liberalii nu vor face-o, căci prea mulţi prieteni 
ar vedea ştreangul.

M amă crim inală. Servitoarea Etel Török din 
Budapesta a dat naşîere în noaptea de Crăciun la 
un copil neligitim. De ruşine a aruncat copilul în 
foc, însă prăjindu-se carnea a dat loc la un miros 
puternic, care a pătruns până în salonul stăpânilor 
unde aceşiia'serbau Naşterea Domnului. Căutând eu 
dai peste cadavru şi au anunţat poliţia, care a dispus 
arestarea mamei criminale. Aceasta a încercat &ă 
se sinucidă.

Van der Lubbe a fost condam nat la m oar
te. în ziua de 23 Dec, a. c. ora 9, Curtea de justi
ţie din Lipsea a pronunţat sentinţa în procesul incen
dierii Reichstagului.

Van der Lubbe este condamnat la moarte, iar 
toţi ceilalţivinculpaţi au'fostfachitaţi.

Tragicul sfârşit al unei fete din jud. Brăila.
Tânăra Maria^Capbunlin etafe^de. "15 anifdin comu
na Mihai|Bravu'avfosţpmpuşcată‘ din imprudenţă de 
fratele său care'jucându-se;*cu o armă de vânătoare, 
fără să* ştie"*’că 'e  încărcâtăŞa îndreptat o asupra ei 
apăsând pe fregaci, şi omorând-o pe loc.

O fem eie^candidează ia slu jba  de călău. 
Aflându-se că .aciualuljcălău din Varşovia are de gând 
să se retragă, autorităţile au primit sute^ds cerrr* 
pentru postul acesta. Printre candidaţi sunt mulţi cu 
studii academice.

A candidat şi o femeie, care a declarat că se 
simte în stare să îndeplinească slujba de călău, tot 
atât de bine ca orice bărbaf.

Alte tâ lh ă rilîp u se  în sarcina bandei care a 
o p e ra t în  Corn. Şelim ber. Banda de ţigani, care-a 
operat în comuna Şelimber ia locuitorul Ion Schropp 
a fost capturată

Am mai arătat, *o;*serie de tâlharii săvârşite de 
autori, cari nu s’au putut descoperi imediat.

Iată Legiunea de~?jand.';şi£Poliţia noastră a dat 
peste firul acestor tâlhari, stabilind ;că autorii tâlhă
riilor relafaie de noi la timp — şi anume: — ce-a 
săvârşită pe drumul dintre Bungard — Sibiu şl cea 
săvârşită în faţa magazinului Petre Mocian, când s’a 
furat caii şi căruţa unui negustor împreună cu toată 
marfa — sunt tot aceşti 5 ţigani, cari au dat lovitura 
în Şelimbăr.- —

De altfel şi aceste cazuri se cercetează atât de 
poliţie cât şi de parchet — unde vor fi înaintaţi cu 
acfele dresate şi cu corpurile delicte, găsite la domi
ciliul bandei din „ cartierul Lazaret — corpuri delicte 
compuse'^din o sabie de cavalerie sis*em vechi« au
striac şi un revolvera „Walman“

D ezertor arestat. Astăzi, a fost arestat ş> 
condus la Comenduirea Pleţii Sibiu soldatul Schcz 
Mateiu din reg. 36 inf. de fel din comuna Turntşor. 
Jud. nostru, declarat ca dezertor de regiment, fiindcă 
nu s’a prezentat la timp din concediu.

Avion cu daru ri de  crăciun, Ia Batavia 
Amsterdam, 22 (Rador). — Un avion poştal al com
paniei „Royal Dutch", care transporta 82 O0C pachete 
cu daruri de crăciun, a sosit la Batavia (Indiile neer- 
fândezejTîn 74 ore şi 42 minute, venind dela Amslei- 
dam. In modul acesta, avionul olandez a bătut toate 
recordurile.
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— Ministrul italian al educaţiei naţionale a cum
părat una din cărţile ceie mai rare şi mai preţioase cari 
există: o ediţie a Decameronului lui Boccacio, tipa» 
rită la Veneţia în 1492.

Nu există, din această ediţie, decât cinci exem
plare complecte cari se găsesc toate în diferite bi
blioteci străine.

Cartea cumpărată de ministrul educaţiei naţio
nale a fost încredinţată B bliotecei Naţionale din Flo
renţa, cere a fost totdeauna centru! studiilor făcute 
asupra operei Iui Boccacio.

Recunoaşterea guvernului Sovietic de Mi
ca înţelegere. 22. (Tel. pari.) Ziarele pariziene a- 
nunţă din sursă autorizată, că toate dificultăţile, cari 
a existat până în prezent pentru recunoaşterea guver
nului sovietic de către statele Micei înţelegeri sunt 
actualmente înlăturate Dacă evenimentele de aştep
tai se vor desfăşura normal, la începulul anului nou, 
relajiunlle normale între Uniunea Sovieiică şi statele 
Micei înţelegerii vor fi restabilite.

— „O reul studenţesc »ibian din Bucureşti, a 
nunţă redeschiderea căminului să din Bucureşli III, 
Calea Moşilor No. 192. Pol locui fii judeţului Sibiu 
şl toţi celce au terminat şcoala secundară în jud. Si
biu. Chiria lunară Lei 300. — La intrare se percepe

taxe de instalare de Lei 200. — Cererile se adresează 
Dlui A. O. Roman, Director la sediu".

— Publicaţtune. In ziua de 16 Ianuarie 1934 
ora 10 se va vinde la licitaţie în oborul de vite Sibiu 
de către Regimentul 90 Infanterie, 5 (cine') cai de 
irupă reformaţi.

— Se aduce la cunoştinţă generală că înlrucât 
Ministerul Finanţelor, intenţionează să modifice unele 
dispoziţiuni din legea penlru unificarea conlriţiuţiuni- 
unitor directe, atât pentru veniturile elementare, cât 
şi pentru venitul global, declaraţii cart conform dis
poziţiilor art 86 şi 89 din legea contribuţiunllor di
recte, urmau să fie depuse în cursul lunel Ianuarie 
1934, penlru anul de impunere 1934- 35, se amână 
pentru altă daiă, care va fi anunţotă contribuabililor 
prin publicaţii şi afişare, în termenul util.

Cerem sancţiuni. La secţia de votare Boga
tul Român s’a prezentai în ziua de 20 a. c. un oare
care domn Munfeen despre cere se zice că ar fi 
profesor şi originar clin Ludoş. Numitul a venit în 
stare de ebrieiate făcând propagandă lupisiă chiar în 
secţia de votare. Aflând:>3e fb numitul este înaunet 
i-s'a făcut percheziţie, găsindu se asupra sa un revolver 
încărcai cu patru gloanţe, căci celelalte erau trase.

Re volverul i a fos! confiscat, dresândui se proces 
verbal, care împreună cu corpu! delict a foal înain

tat dlui Dr, Banda preşedintele biroului electoral ju. 
deţean.

Cerem să l se aplice acestui domn profesor, ri
gorile legii, ca să fie un exemplu pentru viilor şi 
pentru alţii

Rezultatul alegerilor pentru senat. Rezîi1- 
taiul alegerilor penlru senat este următorul:

înscrişi 25240, votanţi 13743, nule 40, anulate ^02, 
Liberale 79l9, Dl Anastasie Boiu alesDr. Lupul752, 
Goga 794, Naţionali Ţărănişti 2876,

M oartea feldm areşalu lu l C robatîn  Fostul 
ministru de războiu, feldmareşalul Crobatin, a încetai 
din viaţă, în urma unui atac de apoplexie.

Serbarea teuniunei meseriaşilor romár 
In sala Unicum, în faţa unui public rxlrem de nume!o-, 
a avui loc o producţie teatrală urmată de un rcuş't 
concert corai. Publicul o răsplătit cu furtunoase aplau e 
pe interpreţi şi pe dirijorul corului, d. loan Stanciu, diba
ciul dirijor al confraţilor săi meseriaşi. A urmat opoi 
înlr'o atmosferă solemnă sărbătorirea secretariu'ui 
reunlunei, a d-lui Ştefan Duca, care a înplînlt vârsta de 
treizeci de ani în catitaiaiea de secrelar al reu n iu n e!. 
Părintele protopop E. Cioran, preşedintele meseriaşii "r, 
a evidenţia! în cuvinte adânc simţite, meritele sărbăfo î- 
tulul. Deasemenea elogiază activitatea sărbătoritului şi 
da TordSşanu, fiica regretatului conducător al mese
riaşilor ardeleni.

Magazinul, Paşa‘
urează distinsei sale clientele ca

Anul 1934
feă-i aducă fericire şi noroc

CASA compusă din 4 camere, 3 graj
duri pentru vite, şoproane pentru fin, 
grădină cu pomi şi toate cetreburşte 
cu 10 pogoane de pământ, de vân 
zare în Porumbacul de jo?, centru sa
tului, bună pentru ori ce s-facere adresa 
!a ziar.

DE ÎNCHIRIAT, imediat bodegă 
restaurant, cor.slălătoare din 4 camere 
ia stradă frecventat«, preţ convenabil 
A ’rer* str. Faurului No. 6.

Nr. 3655 port. 1932.
Subsemnatul portărel pe lângă Tribunal

ul Sibiu prin aceasta publici, că în baza de
riziunii Nr. 10706/1932 şi Nr. Q. 11 143/1933 
a judecătoriei mixte Sibiu în favorul reclaman
tei «Wtka» S. A. repp' z. crin sáv. Dr. Frilz 
Pîatfner contra industria de jucării Sibiu pen
tru încasarea creanţei de 6! 30 fr. elv. Lei şi 
accesorii se fixează termen de l«c,t.ţie pe 

13 Januarie 1934 ora 4 d. m. 
la faja locului în oraşul Sibiu str. Maria Nr 
9 unde se vor vinde prin licitaţiune publică 
judiciară 7 cai de lemn, 6 leangene. 5 cetăti 
de jucărie şi mobile din casă in valoare de 
10,100 Lei. in caz de nevoie şi sub prejul de 
estimare.

Pretenziunca care e de încasat, face 
61,30 fr. elv. cap., iar spesele până acum «ta- 
bilite de 620 Lei.

Întrucât mobilele cari ajung la licitaţie 
ar fi fost sechestrate şi de alţii şi aceştia şi- 
ar fi câştigat dreptul de acoperire licitaţia pre
zentă este o; donată şi în favorul acestora în 
sensul art. XLIj1908 § 20.

Sibiu, h  19 Decemvrie 1933.
Portărel Bacu

”~l4r7887~pört. 1933.
Subsemnatul portărel pe lângă Tribuna

lul Sibiu prin acrasta publică, că în baza de
riziunii Nr. 9314/932 şi Nr. O. li 3823/933 a 
judecătoriei mixte Sibiu în favorul reclaman
tului M. Oross dom. Şelirnbăr Sibiu repzfz. prin 
advocat.d Dr. Fritz Plattner din Sibiu con
tra dom. Şelirnbăr pentru încasarea creanţei de 
5400 lei şi ace. se fixează termen de licitaţie 
pe 18 Ianuarie 1934 ora 4 d. m. la faţa locu-

tui în Şritmbăr No. 174 şi continuativ Nr. 58 
unde se vor vinde prin licitaţiune publică judi
ciară 1 bivol, 2 căruţe şi 26 hecto cartofi în 
valoare de lei 9320. In caz de nevoie şi sub 
preţul de estimare,

Preţ nziunea care e de încasat face 4500 
lei capital, dobânzile cu 8°/o socotite din 25
Julie 1932 iar spesele până acum stabil te de 
lei . . .

Întrucât mob lele cari ajung la licitaţie ar 
fi fost sechestrate şi de a!|ii şi aceşta şi-ar 
fi câştigat dreptul de acoperire licitaţia pre
zentă este ordonată şi în favorul acestora în 
sensuPart. -XLI: 1908 § 20.

Sibiu la 20 Decemvrie 1933.
Ba ;u Portărel

Nr. 3536 port. 1932.
Subsemnatul portărel pe lângă Tribunalul 

Sibiu prin aceasta publică, că în baza deri
ziunii Nr. 13474/1932 şi Nr. O. II.r 16041/1932 
a Judecătoriei mixte Sibiu în favorul recla
mantului Fa. C. F. Jickeli Sibiu reprez. prin 
advocatul Dr. Frilz PlaUner conira Sibiu pen
tru încassarea'”creanţei de 45,000.- Lei şi 
accesorii se fixează termen de licitaţie pe 
19 Januarie 1934 ora 3 d. m. la faţa locului 
în Sibiu, Lazaret D. Nr. 28 unde se vor vin
de prin licitaţiune publică judiciară mobile 
de casă. 1 bicicleta, roabe foslene şi alle 
obiecie în valoare de 9400.— Lei In. caz de 
nevoie şi sub^preţul de astimare.

Prelenziunea care e de încassai, face 
45,000.— Lei capital, dobânzile cu 9°/o soco
tind din 9 Septemvrie 1932 iar spesele până 
acum siabiliie pe 5166.— Lei.

întrucât mobilele cari ajung la licitaţie 
ar fi fost sechestrate şi de aljii şi aceştia 
şi-ar fi câştigai dreptul de acoperire, licitaţia 
prezentă este ordonanţă ri în favorul aces
tora în sensul art. LXI: 1908 § 20.

Sibiu, ia 20 Dec. 1933.
Portărel: Bacu

Nr. 2472/porl. 1933.
Subsemnatul portărel pe lângă Tribunalul 

Sibiu prin aceasta publică, că în baza de
riziunii Nr. 14545/1931 şi Nr. G. II 9939/1933 
a Judecăroriei mixte Sibiu în favorul recla
mantului Dr. Frilz Plattner Sibiu reprez. prin 
advocaiul însuşi conira dom. Şelirnbăr pen
lru incassarea creanţei de 1150.— Lei şi 
accesolii se fixează termen de licitaţie pe 
18 Januarie 1934 ora 3 d. m. la faţa locu
lui în Şelirnbăr Nr. 207 unde se vor vinde 
prin liciiaţiune publică judiciară 2 vaci în 
valoare de 8000.— Lei. In caz de nevoie şl 
sub preţul de estimare.

Pretenziunca, care e de încasat, face

1150.— Lei cap., dobânzile cu 9% socotind fi câştigat dreptul de acoperire, licitaţia 
din 5 August 1931 iar sgesele până acum prezentă este ordonanţă şi în favorul aces* 
stabilite de 1200.— Lel. tora în cazul art. XLI: 1908 § 20.

întrucât mobilele cari ajung la licitajie Sibiu, la 20 Decemvrie 1933.
ar fi fost sechestrale şi de alţii şi aceşti ar Portărel: Bacu

5. DOAMNELE L^UDA

B erea  de Crăciun 
- n e a g ră  - B ock

A FA B R I C E I

„THOMAS“
fi nd plScu'ă !a beut şi bogră în MAi Ţ
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Str. REG. MARIA 16

R E G E L E  C IO R A P IL O R
TRICOTAGE, C IO R A PI, 

M Ă N U Ş I

N. Tălmăceaţi
P ictor do firm e, 

V opsitor do m obile ş i bineaie
SIBIU, str. REGINA MARIA No. S 6

Sprijiniţi tot ce este 
românesc!

Toi aici se caută
2 UCENICI sau PRACTICANŢI

5ÜL

Se recomandă penlru efectuarea tutu
ror lucrărilor moderne şi fine ale acev 
lei branşe, cu preturi de concurenţă. 

Serviciul solid şi punctuos.

Redactor responsabil: NICOLAE C. DROC. Tipografia Schmidt** Sibiu
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